
 

 O SR. HILDO ROCHA (PMDB-MA. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) - Sr. Presidente, nós vamos dar o voto aprovando o texto principal do 

PL 3019... 

 O SR. MIRO TEIXEIRA - Peço ao Relator que me escute para tentar 

incluir uma frase, porque é uma situação vivida no Rio de Janeiro pelos 

moradores do entorno do Complexo Penitenciário de Gericinó. São muitos 

moradores, é um conjunto habitacional Assim como V.Exa. na Emenda 1 

garante o direito de comunicação dos trabalhadores do sistema penitenciário, 

que V.Exa. acrescentasse aqui que terá que ser garantido também... 

 O SR. HILDO ROCHA - A Emenda 1 foi rejeitada. 

 A SRA. LAURA CARNEIRO - Acrescente “morador”. 

 O SR. MIRO TEIXEIRA - A Emenda 1? 

 O SR. HILDO ROCHA - A Emenda 1 foi rejeitada. 

 O SR. SILAS FREIRE - Esta tecnologia quem tem que desenvolver é a 

operadora.  

 O SR. MIRO TEIXEIRA - Qual é a emenda afinal... 

 O SR. SILAS FREIRE - No meu projeto que era apensado existia a 

obrigação da tecnologia para as operadoras para não prejudicar os moradores. 
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 O SR. HILDO ROCHA - Sr. Presidente, já tendo sido feita a anuência 

por conta dos... 

 O SR. MIRO TEIXEIRA - Eu quero insistir. A tecnologia é difícil, ela 

existe para os guardas. Agora, para os moradores das adjacências não é nada 

difícil. Que V.Exa. aproveitasse a redação da Emenda 1 para substituir a 

expressão “agentes penitenciários” por “habitantes das imediações”, ao seu 

estilo. 

 O SR. HILDO ROCHA - Deputado Miro, V.Exa. tem razão... 

 O SR. MIRO TEIXEIRA - Porque cai mesmo a comunicação. 

 O SR. HILDO ROCHA - ...com relação aos vizinhos que moram 

próximos às unidades prisionais. V.Exa. tem razão, mas as operadoras são 

obrigadas a bloquear precisamente — aqui está dito no texto — as unidades. 

 O SR. MIRO TEIXEIRA - Eu não quero bloquear, porque é na cadeia, 

Deputado Hildo... 

 O SR. HILDO ROCHA - Sim eu sei. V.Exa. quer o contrário. V.Exa. quer 

o contrário.  

 O SR. MIRO TEIXEIRA  - Eu quero é garantir... 

 O SR. HILDO ROCHA - V.Exa. quer que os vizinhos das unidades 

possam ter acesso à rede normal. 

 O SR. MIRO TEIXEIRA - Ao seu telefone... 

 O SR. HILDO ROCHA - Sim, mas isso já está dito aqui, porque é 

obrigado a bloquear apenas as unidades. Lá no Rio Grande do Norte já está 

havendo esse tipo de serviço. 

 O SR. MIRO TEIXEIRA - Está garantido em tese... 



 O SR. HILDO ROCHA - Lá no Rio Grande do Norte está havendo esse 

tipo de... 

 O SR. MIRO TEIXEIRA - Na prática, quando se liga o bloqueio, a 

vizinhança fica sem sinal. 

 O SR. HILDO ROCHA - Sim, eu sei. Mas olha, lá... 

 O SR. MIRO TEIXEIRA - E é fácil para a operadora resolver isso. 

 O SR. HILDO ROCHA - Claro. Mas olha... 

 O SR. MIRO TEIXEIRA - São milhares de pessoas...Então, fica o meu 

protesto. 

 O SR. HILDO ROCHA - Olha, Deputado Miro, lá no Rio Grande do Norte 

já está sendo feito esse tipo de bloqueio de celular nas unidades prisionais e 

não está havendo problema de vizinhança. 

 Eu sei que V.Exa. tem razão de se preocupar, mas a tecnologia já existe 

para ir cirurgicamente em cima de uma unidade. 

 O SR. MIRO TEIXEIRA - Eu não me conformo, mas me rendo, porque 

não temos o que fazer mais. É esse açodamento aqui nas votações, urgência, 

vota-se daqui e dali. 

 Tecnicamente isso é possível, tecnologicamente isso é possível, e 

milhares de pessoas poderão ser prejudicadas por algo que está sendo feito 

para garantir a redução do poder do crime, e pessoas de bem serão 

prejudicadas. 

 Duvido, duvido que o crime deixe de ter a sua comunicação. 

 O SR. HILDO ROCHA - Presidente, portanto, nós votamos pela 

aprovação do PL nº 3.019. 

 O SR. SILAS FREIRE - PL 3.019, do Deputado Baleia Rossi. 



 O SR. HILDO ROCHA - E pela rejeição das emendas de nº 1, 2 e 3. 

  


